

# 80后金正恩喜欢007和成龙

## 半月内变身朝鲜领导人;接班前夕,被称为“启明星大将”

□据《潇湘晨报》

最近,媒体的目光聚焦在了一个年轻人的身上。他是一个普通的80后,他安静,又像许多普通的青春男孩一样,痴迷篮球,崇拜乔丹,最喜欢的电影是成龙的动作片和007系列。他还喜欢吃中国菜和寿司,特别是鲑鱼和金枪鱼寿司。此刻,他又是一个极不普通的80后,因为各国媒体对他的追逐不舍昼夜,他的名字叫金正恩。

在金正恩被任命为朝鲜人民军大将和劳动党中央军委副委员长之后,身兼政治局委员及最高人民议会常委会副委员长的杨亨燮8日在接受美联社采访时证实,金正恩将成为朝鲜的第三代领导人,这也是朝鲜官方首次公开确认这一消息。杨亨燮同时证实,金正恩是金正日的儿子,这也是朝鲜官方第一次公开确认金正恩的身份。

金正恩是个什么样的人?他为何如此神秘?

### 晋升之路 半月内变身朝鲜领导人

9月底,朝鲜劳动党党代会召开的消息吸引了世界媒体的关注。因为在这次会议上,朝鲜将确定未来领导人选。然而,在劳动党党代会召开前,朝鲜官方媒体并没有提到过接班人的消息,外界只能从金正恩的照片和视频中获得一些信息。

影像里的金正恩和别的朝鲜高级官员不同,他穿着蓝黑色的“人民装”,而周围的人都身穿军装或西服。从画面上看,开会时金正

恩不苟言笑,只是偶尔起立鼓掌。

9月28日清晨,不满30岁的金正恩被任命为大将,劳动党代表大会后,金正恩当选劳动党中央军事委员会副委员长。中央党校国际战略研究所张琏瑰教授表示,“朝鲜是个先军政治国家,金正恩获得这一职位(劳动党中央军事委员会副委员长),意味着他作为接班人迈出了第一步”。

进入10月,朝鲜官方媒体有关金正恩的报道迅速增多。10月5

日,金正日视察军队,金正恩陪同。10月7日,金正日视察首都平壤国家话剧院,同行者包括金正恩。

10月8日,朝鲜劳动党建党65周年纪念活动拉开序幕,当日朝鲜最高人民议会常委会副委员长杨亨燮对外公开表示:“我们有伟大领袖家族一代代的保护,人民深感自豪。我们的人民拥护伟大领袖金日成主席和金正日统帅,现在也拥护金正恩大将。”这是朝鲜官方首次谈及金正恩的接班人身份。

### 接班前夕 被称为“启明星大将”

其实,从去年起,关于金正恩接班的传闻就越来越多。支持这一点最有力的证据是一张朝鲜海报。去年中国台湾黄姓摄影师在朝鲜拍到有关金正恩的海报,并将照片发表在由海外朝鲜人组织的民间团体dailyNK的网站上。海报上写有“享受将军福气、大将福气的我民族的光荣……继承万景台血统和白头山血统的青年大将金正恩同志”的字句,还写

有被推测为宣扬金正恩的歌曲《脚步》的歌词。

但在朝鲜,领导人家庭一直是普通人避免涉及的话题。韩国国防研究院朝鲜研究室车斗铉向记者表示,很多朝鲜人根本还不知道金正恩。

据韩国《朝鲜日报》报道,去年朝鲜官方开始宣传歌颂金正恩的歌曲《脚步》。而20世纪90年代为金正日当厨师的藤

本健二则表示,这首曲子是金正日在金正恩9岁那年为他写的。歌词中写道:“我们金大将有力的脚步,继承2月的伟业……”金正日的生日是2月16日,因此歌曲中的“金大将”应该指的是金正恩。

而在过去的一年中,韩、日等国媒体报道,除了“大将”,金正恩已获得的称号还包括“青年将军”、“启明星大将”等。

### 神秘身世 拥有至高无上的领导人血统

作为金正日最小的儿子,金正恩的身份一直十分神秘。就连他姓名的翻译也有几个版本,过去长期被译为金正云或金正恩,在上月末的劳动党党代会期间还一度被译为金正银。

金正恩是80后,但具体生年不详。美国军方学者安德鲁·斯科贝尔认为他生于1983年,日本NHK电视台认同此说,但也有媒体称他是1982年或者1984年出生。他的生日没有争议,通常认定是1月8日。

按照朝鲜官方的政治理论,金日成家族是朝鲜的革命家庭,拥有至高无上的领导人血统。

2001年平壤出版的《金正日传略》中提到,金正日是继承这一革命家庭之血统的游击队的儿子。但《金正日传略》只记载了金正日的革命历史,而没有任何他个人家庭的信息。

金正日的养女李南玉现居韩国。在接受美国媒体采访时,她曾表示,金正日一直希望自己的私人生活远离公众视野。

多年来,外界所了解的情况

是,金正日至少和3位女性育有儿女:和成慧琳生有长子金正男;和高英姬生下两个儿子正哲、正恩以及一个尚未知名的女儿;金英淑则为金正日生了一个女儿金雪松。

金正日长子金正男生于1971年。几年前,金正男被认为是金正日接班人的热门人选。2001年,金正男以假护照进入日本被曝光,这一丑闻被认为直接导致了他无法成为继承人。

金正恩的二哥金正哲生于1981年,两兄弟年龄相近。

“我们有伟大领袖家族一代代的保护,人民深感自豪。我们的人民拥护伟大领袖金日成主席和金正日统帅,现在也拥护金正恩大将。”

——朝鲜最高人民议会常委会副委员长杨亨燮



金正日和接班人金正恩在观看阅兵式。(新华社发)

### 兴趣爱好 喜欢体育崇拜乔丹

据20世纪90年代为金正日当厨师的藤本健二介绍,金正恩曾于1997年前后以“朴云”的化名,在瑞士伯尔尼国际学校留学。

藤本健二回忆说,金正恩留学时十分低调,很少参加业余活动,每次外出都由朝鲜官员陪同。

但据金正恩在瑞士的同学回忆,金正恩是一个比较活泼的年轻人,虽然平时话语不多,但和同学相处得还算融洽。他喜欢穿牛仔褲

和T恤衫,对体育十分着迷,而且对食品的要求比较苛刻。

对此,藤本健二回忆说,金正恩留学时是个体育迷,喜欢NBA,崇拜飞人乔丹,他自己的球技也不错。藤本健二说:“他(金正恩)在篮球场上的领导能力,比他父亲(金正日)对足球的教练水平还好。”

据说,金正恩也曾邀请美国NBA篮球明星乔丹访问朝鲜,不过未能如愿。

### 性格特点 比较坚强注重细节

媒体在报道金正恩时,多会提到他的性格比较坚强,这一点很像他的父亲。

据媒体报道,金正恩属于那种不服输的性格,在性格方面很像他的父亲,所以颇受金正日的喜爱。在其母亲2004年去世之前,金正恩经常身穿军装,佩戴手枪,率先到金正日即将视察的军队宣传父亲的“先军政治”。

藤本健二称:“金正恩虽然很年轻,但具备相当的洞察力和实践力,作为未来的领导人毫不逊色。”他称,在同金正恩握手时,他的眼神非常锐利,至今令人难忘。

在藤本健二的回忆录中,金正恩比金正哲更具有进取心,尤其在篮球场上。他称金正恩为“小王子”,而金正哲像个小姑娘。

韩国世宗研究院南北关系课题专家程晟昌举例,篮球比赛结束的时候,金正恩的哥哥金

正哲会鼓励所有球员说:“你们打得不错。”而金正恩会叫过来几名球员,询问他们为什么在某某时间段运球和配合的方式出现偏差。程晟昌总结说:“他十分注重细节。”而这种性格,或许会影响金正恩的政坛之路。

金正恩几乎在一夜之间走上政治前台,国际舆论都在关注,这位80后的年轻人会不会给朝鲜带来新的政策变动。分析人士给出的理由“看似充足”,比如他曾在西方留学,喜欢西方娱乐明星、能说流利的法语和英语等。

但中央党校国际战略研究所张琏瑰教授认为:“不能因为他(金正恩)到西方留学就说明有开放意识。金正恩目前还只是接班人,现在朝鲜大政方针还是由金正日决定,朝鲜目前的核政策和对外政策看不出有重大改变的迹象。”



金正恩(前排中)等陪同金正日(未在画面中)视察朝鲜国家话剧院。(新华社/朝中社)